
BAREM DE CORECTARE, TEST 1 

Istoria românilor și universală 
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 Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor 

Maximum 

pentru 

item 

I.  1 Formulează, utilizînd informația din 

diagramă, o cauză a reformei agrare din 

1921 în Basarabia. 

Răspuns posibil: structura proprietății 

private în Basarabia; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

informația din diagramă (titlu, date 

statistice). 

Formulează o cauză 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

2 Formulează, utilizînd informația din 

tabel, o concluzie despre represiunile 

staliniste în URSS. 

Răspuns posibil: cresc în amploare; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

sursă: titlu, date statistice; etc. 

Formulează o concluzie 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

3 Studiază titlul articolului. Cît de 

justificat din punct de vedere istoric 

consideri titlul propus de autor? 

Răspuns posibil: justificat...; etc. 

Argumentează răspunsul: invazia 

nazistă în Polonia; trupele sovietice 

ocupă teritoriul estic al Poloniei; etc. 

Formulează o concluzie 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

4 Formulează o caracteristică a relațiilor 

internaționale postbelice, cu trimitere la 

sigla alăturată. 

Răspuns posibil: face trimitere la 

crearea/ rolul ONU. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

sursă: siglă, abreviere. 

Formulează o caracteristică 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

II 1.  Identifică două evenimente ce 

demonstrează caracterul pluripartidist al 

regimului politic din România 

interbelică. 

Răspuns corect: 

1918: Formarea Partidului Țărănesc din 

Basarabia.  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – cîte un punct pentru fiecare 

eveniment identificat. 

2 puncte 



1926: Formarea Partidului Național 

Țărănesc. 

1930: Înființarea Gărzii de Fier. 

Etc. 

2.  Explică, reieșind din conținutul sursei, 

semnificația termenului program. 

Răspuns posibil: Document ce include 

principiile, scopurile unui partid politic; 

etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; 

2 p. – explicație deplină, adecvată 

termenului. 
2 puncte 

3.  Descifrează, reieșind din conținutul 

sursei, abrevierea PNL. 

Răspuns corect: Partidul Național 

Liberal. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 
1 punct 

4.  De ce PNL consideră consolidarea 

Unității Naționale o prioritate pentru 

România la începutul perioadei 

interbelice. Explică cu trimitere la... 

Răspuns posibil. 

- Politica internă: necesitatea unor 

reforme de unificare a realităților 

politice, economice; etc. 

- Politica externă: recunoașterea 

internațională a statului național unitar 

român; etc. 

Explică 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – numește fapt istoric fără a-l 

explica;  

2 p.x2– explică clar cauza, 

terminologie adecvată. 

Plasează conform domeniului 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; cauzele 

nu sunt conform domeniului; 

1 p. – cauzele corespund domeniului 

dat. 

5 puncte 

5.  Identifică în reperele cronologice (A) 

două evenimente ce demonstrează 

punerea în aplicare de către PNL a unor 

prevederi din program. 

Răspuns corect:  

1923: Adoptarea Constituției României; 

1924: Adoptarea Legii învățămîntului 

primar al statului și a învățămîntului 

normal-primar; 

1925: Adoptarea Legii pentru unificarea 

administrativă. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – identifică un eveniment; 

2 p.x2 – identifică un eveniment și 

argumentează alegerea. 

4 puncte 

6.  Identifică, utilizînd harta, o reformă 

realizată de PNL în vederea consolidării 

Unității Naționale. Argumentează 

răspunsul cu trimitere la Basarabia. 

Răspuns corect: Legea pentru unificarea 

administrativă. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

Basarabia: teritoriul Basarabiei este 

împărțit în județe... 

Identifică 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – numește reforma fără a o corela 

cu harta; 

2 p. – numește reforma, corelată cu 

harta. 

Argumentează 
1 p. – explicație parțială; 

2 p. – explicație clară, cu trimitere la 

județele Basarabiei. 

4 puncte 

7.  Exprimă-ți opinia: a beneficiat România 

interbelică, așa cum își propunea PNL, 

de o democrație sănătoasă? 

Răspuns posibil: da; nu; discutabil.  

Argumentează opinia: formulează două 

Exprimă opinia 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia); 

1 p. – opinie explicit formulată. 

5 puncte 



argumente în concordanță cu poziția 

exprimată. 
Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p.x2 – argumentare parțială, fără 

trimitere la suportul propus sau 

valorificarea cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p.x2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

III 1.  Utilizează sursele (sursele A-B). 0 p. – pentru un răspuns lipsă sau fără 

a face trimitere la surse; 

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text. 

2 p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect, se face trimitere la 

tipul sursei; etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

1 p.x3 – pentru fiecare parte a textului 

(introducere, cuprins, concluzie) clar 

organizată ca mesaj/ structură (prin 

alineat). 

3 puncte 

3.  Argumentează afirmația: 

Tratatul de la Versailles aduce lovituri 

dure la adresa puterii, prosperității și 

mândriei Germaniei.  

Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la: 

- Tratatul de la Versailles afectează 

puterea Germaniei; 

- Tratatul de la Versailles afectează 

prosperitatea Germaniei; 

- Tratatul de la Versailles afectează 

mîndria Germaniei; 

- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse; 

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă. 

Formulează trei argumente (6p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

1 p.x3 – argument parțial/ declarativ; 

2 p.x3 – argument deplin (raționament 

și exemplu). 

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri); 

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă; 

2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de vedere 

științific. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri); 

1 p. – nu sunt comise greșeli științifice 

grave. 

1 punct 

Total: 50 de puncte. 


